

Errata

Spikblad: "Helsingfors Universitet" should be "Helsingfors Universitet"

LIST OF SCIENTIFIC PAPERS:

I. "Manuscript submitted to *Sci Rep.* and under review" should be "*Sci Rep.* 2016 Sept 16;6:33256. doi: 10.1038/srep33256."

III. "Massinen S, Wand J," should be "Massinen S, Wang J,"

IV. "Manuscript submitted to *PLoS One* and under review" should be "*PLoS One* 2016 Jul 27;11(7):e0160197. doi: 10.1371/journal.pone.0160197."

Other publications not involved in this thesis:

II. "*Sci Rep.* 2016. In press" should be "*Sci Rep.* 2016 Jul 7;6:29085"

Page 6: "Assuming a power of 0.5, the threshold of genome-wide significance is" should be "The threshold of genome-wide significance p-value is".

Page 13: "High-throughput DNA sequencing" should be "High-throughput DNA sequencing"

Page 36: "on you research fields" should be "on your research fields".

Page 37: "what I have done in for my doctoral studies." should be "what I have done for my doctoral studies."